
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 23, REALIZADA EM 20 DE JULHO DE 1993. 

Aos vinte dias do mês de julho, do ano de mil novecentos e noventa e três, às dezoito horas e trinta 

minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do 

vereador Roque Danilo Exner, estando ainda presentes os seguintes edis: Carlos Henrique 
Schaeffer, Mauro Moacir Diefenbach, João Adelmo Welter, Francisco Exner, Agenor Eloir 

Schmidt, José Führ, Arlindo Vogel e Renato José Schneider. O Presidente declarou aberta a 

Reunião e solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Renato José Schneider, 

a procedência da leitura da Ata da Reunião anterior. Colocada em discussão, o vereador Arlindo 
Vogel fez a observação de que na Ata constava que somente ele, como relator do Projeto de Lei 

Nº44/93, se negara a colocá-lo em votação, enquanto que os demais vereadores estavam a favor 

de que o Projeto fosse incluído na ordem do dia da Reunião do dia sete (7) de julho, do presente 

ano. Que ele realmente se negara a votá-lo na referida Reunião, mas que os demais vereadores 
não se manifestaram se realmente queriam que o Projeto entrasse em votação, na citada reunião. 

Após essa ressalva a Ata foi aprovada por unanimidade.  

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA - Do Poder Executivo os seguintes ofícios: Of. N° 
208/Gab/93, encaminhando o Projeto de Lei que estabelece requisitos para reconhecimento de 

utilidade pública, e dá outras providências. Of. N° 213/Gab/93, encaminhando o Projeto de Lei 

que amplia o programa de pequeno e médio produtor rural - Lei Municipal N° 41, e da outras 

providencias. Do Deputado Marcelo Mincarone, telegrama informando que o Município de 
Presidente Lucena receberá a doação, do Governo Federal, de novecentos (900) quilos (kg) de 

feijão, conforme ordem de retirada a ser dada pelo Banco do Brasil na data de vinte e dois (22) de 

julho, do corrente ano, em Getúlio Vargas; Da Assembléia Legislativa, o Jornal da Assembléia de 

n°6203. Ainda em relação ao telegrama do Deputado Marcelo Mincarone, o vereador Arlindo 
Vogel perguntou de que forma seria distribuído o feijão. Ninguém soube informar ao certo como 

seria feita a distribuição, mas que certamente o Executivo teria um plano para fazê-la de forma 

justa. O vereador Francisco Exner disse que esteve na Prefeitura, quando chegara uma mulher, 

carente, para buscar um cobertor e que a mesma havia também perguntado se já era feita a 
distribuição do feijão. O vereador Mauro M. Diefenbach comentou que no Município havia 

pessoas necessitadas, que precisavam de ajuda, mas que tinha também os aprovei adores. O 

vereador Renato J. Schneider disse que muitas vezes o Governo que ria ajudar as pessoas mais 

carentes fazendo doações e que então acontecia roubalheira, fazendo com que fossem cortados os 
subsídios. O Presidente da Mesa Diretora, vereador Roque Danilo Exner perguntou aos demais 

colegas se estavam de acordo de que fosse enviada correspondência ao Executivo, solicitando 

rigorosos cuidados na distribuição de mercadorias doadas pelo Governo. Como todos se 

manifestaram a favor, solicitou que fosse então enviada a devida correspondência.  

DISTRIBUIÇÃO DE PROJETOS - Houve a distribuição dos seguintes Projetos: Projeto de Lei 

N° 47/93, que estabelece requisitos para reconhecimento de utilidade pública, e dá outras 

providências. Ficando com esse, para dar seu parecer na próxima Reunião, o indicador de relator, 

vereador Mauro M. Diefenbach. Projeto de Lei N°48/93, que amplia o programa de apoio ao 
pequeno e médio produtor rural - Lei Municipal N° 41, e dá outras providências. Sendo nomeado 

relator desse o vereador Carlos H. Schaeffer.  

ORDEM DO DIA - Foram votados os seguintes Projetos: Projeto de Lei N° 44/93, que autoriza o 
Poder Executivo a celebrar contrato de locação para funcionamento do atendimento alternativo 

do Banco do Brasil, e dá outras providências. O relator do Projeto vereador Arlindo Vogel em seu 

parecer se manifestou favorável ao mesmo. Comentou ainda que como era uma coisa boa para o 

Município, que só viria trazer benefícios, era totalmente a favor, mas que achava que por certo o 
Banco deveria pagar o aluguel da sala onde é feito o atendimento, já que quem lucrava mais era o 

mesmo. Sendo o Projeto aprovado por unanimidade em segunda (2ª) votação. Projeto de Lei 

N°45/93, que concede reajuste salarial aos servidores municipais, e dá outras providências. ° 

relatar do Projeto, vereador José Führ explicou que havia falado com o Prefeito sobre a questão 
dos aumentos salariais e que ele havia dito que não poderia dar aumentos de trinta (30), quarenta 

(40) por cento (%) acima da inflação, porque então não sobraria dinheiro para investir na cidade, 

mas que aos poucos iria recuperar as perdas. O vereador Arlindo Vogel disse que sempre quando 

pedira que o Executivo recuperasse as perdas do salário, que não seria necessário fazê-lo de uma 
só vez, mas que o fizesse aos poucos. Ainda explicou, o relator, que esse aumento ficava quatro  

vírgula dezenove por cento (4,19%) acima do índice da inflação. Em seu parecer se manifestou 



favorável ao Projeto, sendo o mesmo aprovado por unanimidade em primeira (lª) votação. Projeto 

de Lei N° 46/93, que altera a Lei Municipal N° 06, de 07 de janeiro de 1993, e dá outras 
providências. O relator do Projeto, vereador Francisco Exner explicou que com a nova redação 

ficavam criados dois cargos de Assistente Especial e mais um cargo de Assessor. Disse ainda que 

conversou com o Prefeito e que ele havia falado que para os cargos de Assistente Especial 
pretendia contratar um médico e um dentista, e para os cargos de Assessor, já o professor de 

danças estava contratado e que ainda pretendia contratar professora de música. E que preferia 

contratá-los através de empregos em comissão, pois se não desenvolvessem um bom trabalho 

poderia contratar outros. O vereador Arlindo Vogel perguntou se o Prefeito pretendia lotar logo 
os cargos. O vereador, relator, respondeu dizendo que o dentista deveria ser contratado em breve, 

o médico até o final do ano, o professor de danças já estava trabalhando e a professora de música 

seria contratada por meados de agosto. Ainda foi comentado que a Prefeitura possui um gabinete 

odontológico, só faltando montá-lo, mas que isso só poderia ser feito depois de contratado um 
dentista e que o referido gabinete deveria ser montado no Posto de Saúde. Após essas 

explicações, o relator em seu parecer se manifestou favorável ao Projeto, sendo esse aprovado por 

unanimidade em primeira (lª) votação. Ainda foi colocado em votação pela Mesa Diretora, o 

Projeto de Resolução Nº07/93, que concede aumento salarial ao Assessor Legislativo. Sendo esse 
aprovado por unanimidade em primeira (lª) votação.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - O vereador Arlindo Vogel aproveitou a oportunidade para pedir que 

fosse enviada correspondência aos organizadores da VI KOLONISTEN FEST, parabenizando-os  

pelo sucesso da festa. E ainda convidou os colegas e demais presentes, para se fazerem presentes 
no sábado, dia trinta e um(31) de julho, do ano em curso, na festa de são João, sendo essa uma 

promoção da Escola Borges de Medeiros de Picada Schneider. Como mais nada houvesse para 

ser deliberado, o Presidente agradeceu as pessoas que assistiram a Reunião, e declarou encerrada 

a mesma, marcando a seguinte em caráter ordinário, para o dia vinte e oito (28) de julho do 
corrente ano, no mesmo local, às dezenove horas e trinta minutos. E, para contar, Cesar Alberto 

Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será subscrita 

pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora.  

 

 


